

李克强在水利部考察时强调

建设重大水利工程 支撑经济发展 惠及亿万群众

据新华社北京11月25日电 11月24日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强来到水利部考察并主持召开座谈会。

李克强首先来到农村水利司,详细了解农村饮水安全工程规划进展情况,得知今年部署的农村饮水安全任务已基本完成,李克强叮嘱大家,这项工作十分艰巨,要保质保量,让群众满意。

在重大水利工程推进情况展板前,李克强听取引水调水、骨干水源等投资建设汇报。他说,水是生命之源、生活之本、发展之要。兴水治水关系国泰民安,是工业化、城镇化和农业现代化的重要支撑,功在当代、利在千秋,要让每一项水利工程都经得起历史检验。

随后,李克强主持召开座谈会,在听取水利部负责人汇报后,李克强强调,我国水利事业的长足发展和发挥的重大作用,凝聚着广大水利干部职工的辛勤奉献。水利建设一头连着基本民生,一头连着未来发展。努力让所有农村居民喝上干净水,为群众创造最基本的生存条件,是政府应尽职责。明年是决战年,剩下的都是“硬骨头”,但再硬的骨头也要啃下来,这关系政府的公信力,必须打赢这场攻坚战。

李克强指出,集中力量建设重大水利工程,像推进棚户区改造、中西部铁路建设一样,是群众急需、迟早要干的事,是政府应提供的重要公共产品。要利用原材料成本相对较低的时机,按照国务院部署,加快建设关系全局、具有较强辐射带动作用的水利工程,特别要在中西部地区建设一批重大调水工程、大型水库和节水灌溉骨干渠网,有效解决区域性缺水。在建项目要抓紧建设,具备条件的要尽快开工,正在论证的要加快前期工作,对经济增长形成持续拉动力。当前,我国近一半农田仍是“望天田”,今冬明春要加强农田水利建设,完善末级渠系,加快解决农田灌溉“最后一公里”问题。

李克强指出,水利建设要通过深化改革,更多运用市场机制。在加大政府投入、盘活存量的同时,创新投融资机制,敞开大门鼓励社会资本投入,积极推行政府与私营部门合作等模式,形成利益共享、风险分担机制,让民间资本在水利建设运营领域尝到甜头、大显身手。更好发挥政策性金融支持水利的作用,建立合理的水价机制,用改革的红利促进水利事业发展。

国务院常务会议近日部署加快推进价格改革,发出新一轮价格改革“攻坚”的信号。价格与每个人的利益密切相关。下一步,哪些价格要改?会不会带来新一轮涨价?价格改革是不是意味着政府撒手不管?

哪些价格要改?

一面是老百姓不断吐槽的药价“虚高”,一面是医生按摩理疗价格甚至赶不上“洗脚城”的按摩服务的牢骚。“造成这种现象的主要原因是医药价格机制没有理顺,公立医院医事服务费价格过低,进而滋生‘以药养医’。”中国价格协会会长王永治说。

医药价格改革是本轮价改的一个重要领域。记者了解到,国家发展改革委近日已就推进药品和医疗服务改革的方案向各省物价部门下发征求意见稿,讨论全面放开药品价格并放开大部分医疗服务价格。

国务院常务会议明确,将改革能源、交通、环保等价格形成机制,稳步放开与居民生活没有直接关系的绝大部

新一轮价格改革“三问”

分专业服务价格。预期比较明确的是,天然气价格改革将持续推进。我国已于去年和今年两度调整非居民用存量气价格。按照计划,2015年非居民用存量气和增量气价格将实现并轨,非居民用气价格将逐步放开,居民生活用气也将建立阶梯价格制度。

在国务院机构改革撤销铁道部后,铁路货运的价格改革也提上日程。今年年初,我国将铁路货运价格由政府定价改为政府指导价与上限管理。记者了解到,放开社会资本投资控股的新建铁路客票及运输价格等是进一步改革的方向。

“主要在与民生关系不直接的非基本公共服务领域推进价格改革,具备竞争条件的领域放开价格,部分具备竞争条件的领域放开价格,是本轮价格改革的特点。”国家发展改革委经济研究所研究员刘树杰说。

价格改革就是涨价吗?

“普通老百姓关心的不是政府定价是不是放开,而是放开以后价格会不会涨、质量有没有保证、服务能不能提升。”在北京工作的大学教师沈强说。

刘树杰说,价格改革不等于涨价。由市场决定价格,意味着价格涨跌由市场供求决定,而合理的价格信号有利于促进市场竞争,破除垄断,撬动社会资本,消费者可选的商品种类更多,能享受更好的服务,生产者对市场的反应也更灵敏。

王永治说,当前我国工业生产者出厂价格(PPI)和居民消费价格总水平(CPI)都较低,国际大宗商品价格回落,输入性价格处于低位,价格改革迎来有利时机。

值得注意的是,对于与民生关联度较高的水电气等居民用价格,价格改革主要采用阶梯定价的方式,确保基本民生需求不会受到明显影响。

政府放开价格是撒手不管吗?

煤价跌了,供暖费为什么不降?大学学费为什么只有涨没有落?一直以来,类似的现象让百姓对价格管理抱有不少质疑。

“调价依据足不足?垄断行业成本怎么监管?涨价的钱用在哪儿了?群众对一些领域价格不公开不透明的机制有意见。”王永治说。

国务院常务会议指出,要实行公开透明的市场化定价。要抓紧制定价格改革方案,做到统筹配套,成熟一项,推出一项。

社会也有担心,放开价格会不会进入“一放就乱,一乱就收,一收就死”的怪圈? “监管本身也是改革,而且是难度更大的改革。不是政府不再对百姓负责,而是更好地对百姓负责。”王永治说,放开政府定价只是第一步,价格放开后,市场规则、技术和质量标准的制定能不能跟上,政府能不能对不正当竞争和垄断行为进行有效监管和执法,社会力量能不能发挥有效监督作用,都是亟待破解的课题。

(新华社北京11月25日电)

这些年,我们经历的价格改革

新华社北京11月25日电 水、电、成品油、天然气、医疗等资源和产品价格,莫不与公众生活息息相关。这些年,我们经历了哪些价格改革?

【电价】为理顺电价关系,引导居民节约用电,我国从2012年7月1日全面试行居民阶梯电价制度。阶梯电价第一档覆盖80%的城乡居民用户基本需求;第二档覆盖到95%的城乡居民用电;第三档针对“用电大户”实行高价政策。

今年11月,国家发展改革委公布了《关于深圳市开展输配电价改革试点的通知》,推动建立独立的输配电价体系,正式启动我国新一轮输配电价改革试点,这也是电价改革提速的重要信号。

【水价】目前,我国一些地区已经实行阶梯水价制度。2014年初,发展改革委、住建部联合发文,要求2015年底前,全国设市城市原则上要全面实施居民阶梯水价制度。推行阶梯水价制度后,各地80%的居民生活用水支出不会增加,其余约20%的居民家庭用水基本生活需求部分价格不上涨,但超出的部分将大幅上调,涨幅为50%-200%。

【成品油价格】我国于2013年3月底出台完善后的成品油价格形成机制。按照新机制,国内汽柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,当调价幅度低于每吨50元时,不做调整,纳入下次调价时累加或冲抵。



找对了门 才能办成事儿

党政机关网站将“贴上”统一“防伪标”

据新华社北京11月25日电 (记者华春雨)要到党政机关的网站上办事,却担心遇到经过巧妙伪装的“克隆网站”,怎么办?记者25日在中央编办与中央网信办联合在京举行的新闻发布会上获悉,今年内,全国的党政机关和事业单位网站将“挂上”统一的“防伪标识”,公众在互联网上寻求政务和公共服务时将更加安心放心。

中央编办电子政务中心副主任、政

务和公益机构域名注册管理中心主任宋庆在发布会上介绍,今年9月15日,“党政机关网站审核管理平台”在中央编办官网中国机构编制网上正式开通。党政机关、事业单位通过该平台在线提交网站开办审核和资格复核申请,经机构编制部门审核通过后,将由中央编办设立政务和公益机构域名注册管理中心(CONAC)统一颁发网站标识。

网站标识分为红色的“党政机关”和蓝色的“事业单位”两种,其是一个电子标识,而不仅仅只是一个图案。

宋庆介绍,标识是将CONAC核发的一段标识代码插入到网站后台程序中,使标识显示在该网站所有页面底部中间的显著位置,点击该标识,可以在线看到经机构编制部门审核确认的该网站主办单位的名称、机构类型、地址、职能等信息。

向家庭暴力说不! 我国首次专门立法防治家庭暴力

我国造出『高铁之心』

高铁列车将实现百分百『中国创造』

新华社北京11月25日电(记者齐中照 樊曦)25日,装载“中国创造”牵引电传动系统和网络控制系统的中国北车CRH5A型动车组进入“5000公里正线试验”的最后阶段。这是国内首列实现牵引电传动系统和网络控制系统完全自主创新的高速动车组,标志着中国高铁列车核心技术正实现由“国产化”向“自主化”的转变。

中国北车有关负责人指出,牵引电传动系统和网络控制系统是高铁列车最核心的部件。牵引电传动系统就是“高铁之心”,宛若人的心脏,是列车的动力之源,决定高铁列车能否高性能高舒适地运行;网络控制系统则是“高铁之脑”,决定和指挥着列车的一举一动。能否实现两大核心技术的自主研发是衡量高铁列车制造企业是否具备核心创造能力的根本性指标。



中国北车有关负责人指出,牵引电传动系统和网络控制系统是高铁列车最核心的部件。

▼11月25日,参观人员试用一款84寸红外触控显示屏。

当日,2014深圳国际触摸屏展览会在深圳开幕,本次展览集中展示触摸屏、触摸屏设备、触摸屏材料等行业相关新技术与新产品,超过1600家国内外知名触摸屏以及相关生产制造企业参展,预计将吸引超过60000名业内人士参加。

新华社发

处置、对受害人的救助、人民法院人身安全保护裁定等环节作了规定。其中,因家庭暴力导致离婚诉讼的,征求意见稿要求人民法院在财产分割、子女抚养、住房等方面保护受害人的利益。

征求意见稿说明,人民法院审理离婚、赡养、抚养、收养、继承等民事案件过程中,家庭暴力受害人可以向人民法院申请人身安全保护裁定。人身安全保护裁定包括禁止加害人对受害人再次加害;责令加害人迁出受害人住所;禁止加害人接近受害人;禁止加害人对受害人住所及其他共同所有的不动产进行处分。

在法律责任方面,征求意见稿明确,家庭暴力构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,由司法机关依法追究刑事责任。加害人违反人身安全保护裁定构成犯罪的,依法追究刑事责任。

“蛟龙”号 首次赴西南印度洋开展科考调查。海报包含蛟龙号潜水器示意图、科考任务时间轴、主要任务列表及“向阳红09”号科考船信息。

希望工程25年获百亿捐款 成立“小平基金”助力青少年科技创新

据新华社北京11月25日电 中国青少年发展基金会25日在北京举行“希望工程25年暨公益新项目发布”活动。希望工程25年共募集捐款超过100亿元,基金会计划明年将“小平基金”本金扩充至2亿元,用于开展青少年科技创新奖励活动。

于1989年启动的希望工程,如今已成为我国有影响力的社会公益事业。该工程25年共募集捐款100.72亿元,资助495万名农村家庭经济困

难的学生继续学业,资助建设希望小学18396所。25年来,希望工程平均每天接受100万元捐款,平均每天有500多位贫困孩子得到资助,平均每天有2所希望小学落成。

在公益新项目发布上,中国青年基金会推出希望工程新公益产品,其中“小平基金”引人注目。据介绍,2014年,由邓小平同志140余万元稿费捐赠形成的“小平基金”落户中国青年基金会。

供的加密码查询应聘人员此前在其他单位真实的工作表现,避免应聘者“简历注水”蒙蔽企业,从而降低企业用人风险。同时,企业也可为在职员工建立职场诚信档案,以此种方式约束并激励员工。

据了解,为方便用人单位和个人免费注册及查询,全国个人职场诚信公共服务平台面向100万民营企业送出15亿元注册礼包,吸引更多企业了解和使用服务平台。

全国个人职场诚信公共服务平台启动

“闪辞”等失信行为将有案可查

新华社北京11月25日专电(记者李汶羲)“闪辞”、恶意跳槽、违约等个人职场失信行为将被记录在案,供用人单位网上查询。全国个人职场诚信公共服务平台近日正式启动,用人单位可通过

此平台查询应聘人员的职场诚信信息。全国个人职场诚信公共服务平台是“全国个人诚信档案查询网”新开通的职场诚信查询通道。企业注册登录后,即可根据应聘者的姓名、身份证号码、本人提

新华社北京11月25日专电(记者周文林)国内流行移动社交App易信25日发布3.0预览版,首次新增了专线电话功能。只需一方安装易信即可拨打对方座机或手机,进行真正意义上的免话费及免流量通话。

在此次发布的新版中,易信电话作为主打功能,首次以独立菜单的形式出现在易信主界面中。用户在使用易信时,可轻松通过“电话”菜单进行电话直拨,与手机通讯录和易信好友进行高清晰

用户拿起手机即可畅聊

易信推出免话费、免流量的专线电话功能

络延迟及回声等不佳体验。

网易公司CEO丁磊表示,易信始终致力于提供免费的、无障碍的连接方式,提供更彻底的沟通方式。“我们非常乐于看到易信电话这一次走在业界前面,让用户拿起手机即可畅聊,无需担心流量或话费的消耗。”



美国防部长辞职

新华社华盛顿11月24日电(记者穆东)美国总统奥巴马24日宣布接受国防部长哈格格的辞呈。哈格尔是奥巴马所在的民主党中期选举失利后首位请辞的内阁成员。

奥巴马当天在白宫发表讲话,宣布他接受哈格尔当天递交的辞呈。奥巴马在讲话中肯定了哈格尔在推动美军撤军阿富汗、打击“伊斯兰国”、应对埃博拉疫情等方面的成绩,称赞他是一位“模范”国防部长。

现年68岁的哈格尔曾在部队服役并参加过越战,2013年2月出任国防部长。据美国媒体报道,接替哈格尔的人选包括国防部前副部长弗卢努瓦、来自罗得岛州的联邦参议员里德等。

外界认为,哈格尔在美国最初制定打击“伊斯兰国”策略时与白宫意见不一,现在迫于压力提交辞呈。

弗格森枪击案宣布裁定结果 美白人警察免于被起诉

新华社芝加哥11月24日电(记者徐静)美国密苏里州大陪审团24日作出决定,枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊免于被起诉。美国总统奥巴马当天呼吁示威者保持克制。

密苏里州圣路易斯市检察官鲍勃·麦卡洛克说,经过彻底调查,并在审查实物证据和科学证据以及听取证人证词后,密苏里州大陪审团认定,白人警察威尔逊合法使用武器,决定不对其进行起诉。

数百人当天聚集在弗格森警察局外等待消息。在获悉大陪审团决定后,一些愤怒的示威者砸坏警车窗户。警方则向示威者投掷催泪弹。目前,警方正在向弗格森集结人力,以防示威活动引发骚乱。

葡萄牙前总理被收审

新华社里斯本11月25日电(记者章亚东)葡萄牙法官24日晚做出决定,葡萄牙前总理苏格拉底因涉嫌税务欺诈、洗钱和腐败被收审。

在连续3天对苏格拉底进行法庭质询后,法官卡洛斯·亚历山大于24日晚宣布了收审决定。苏格拉底的律师表示,这一决定是不公平的,如果他的当事人同意,他将提出抗诉。

因涉嫌税务欺诈、洗钱和腐败,苏格拉底于本月21日晚从法国巴黎返回里斯本时在机场被逮捕,涉案的另3名嫌疑人此前已被捕。苏格拉底被捕后一直被拘押。

苏格拉底现年57岁,2005年至2011年担任葡萄牙总理。